

Vorlage-Nr.	XI / 508
öffentlich	X
nichtöffentlich	
Datum	25.05.2013

Beschlussgremium

Beratungsfolge:	Für persönliche Notizen									
	Sitzung am:	TOP	Beratungsergebnis							
Kreistag	24.06.2013		einst.	Mehrheit	Ja	Nein	Enth.	wie Vorl.	geänd. beschl.	vertagt

Mehr Transparenz bei der Aufarbeitung der Vorgänge um die Altlast Morgenstern

Sehr geehrte Frau Kreisrätin,

Der Landkreis Goslar betreibt eine Erkundung des Altlaststandortes Deponie Morgenstern. Neue Erkenntnisse zeigen, dass erhebliche, weitere Kosten für eine Sanierung aufzubringen sind. Diese Kosten werden wahrscheinlich von den Gebührenzahlern im Landkreis aufzubringen sein. In diesem Zusammenhang fordert die Bürgerliste im Landkreis Goslar eine zügige und vor allem komplette öffentliche Aufarbeitung der Thematik. Die von Verwaltung des Landkreises bislang praktizierten Transparenz zum Thema Altlast Morgenstern geht der Fraktion der Bürgerliste im Landkreis Goslar noch nicht weit genug.

In diesem Zusammenhang stellen wir folgende Fragen:

Anfrage:

1. Es ist bekannt, dass heute in der Region teilweise noch ansässige Firmen, wie z.B. Volkswagen, Schering, Bosch und Continental chemische Abfälle über die Fa. Florentz entsorgt haben. Für wen diente darüber hinaus die Firma Florentz als Abfallentsorger? Bitte vollständige Liste der Anlieferfirmen, die dem Landkreis bekannt sind, beifügen.
2. Es scheint möglich, dass Behörden bei der Genehmigung oder der Aufsicht des Betriebes Florentz Fehler unterlaufen sind. Hat der Landkreis in dieser Sache bereits Aufarbeitungsschritte unternommen? Sind alle noch befragbaren Zeitzeugen innerhalb der Verwaltungen einschließlich der früheren Hauptverwaltungsbeamten und der ausgeschiedenen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter befragt worden? Wenn ja, mit welchen Ergebnissen?
3. Wie ist der Stand der staatsanwaltlichen Ermittlungen?

Für die Beantwortung der Fragen danke ich im Voraus.

Mit freundlichen Grüßen

Detlef Vollheyde

Az.:¹⁾ _____

Antwort auf die Anfrage

Bei **schriftlichen** Anfragen:
Bei **mündlichen** Anfragen:

Anfrage Nr. XI / 508 vom 29.05.2013 ³⁾

Gremium ⁴⁾

Kreistag

Sitzungstag/TOP ⁵⁾

24.06.2013

Kreistagsabgeordnete/Fraktion/Gruppe ⁶⁾

Bürgerliste

Beantwortung im

⁷⁾ Kreistag ⁸⁾ Kreisausschuss ⁹⁾ Fachausschuss

Betreff: ¹⁰⁾

Mehr Transparenz bei der Aufarbeitung der Vorgänge um die Altlast Morgenstern

Ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: